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ЕВРОФОНДОВЕТЕ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ИНФОРМАЦИОНЕН  БЮЛЕТИН 

В ТОЗИ БРОЙ: 

• ЗА НАС 

− ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - СЛИВЕН ВЗЕ УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИЯ "ЕВРОПА НА БАЛКАНИТЕ: ЗАЕДНО ЧРЕЗ ЗНА-

НИЕ" ПО ПРОЕКТ НА БТА  

 

• НОВИНИ 

− МИР ФИНАНСИРА 1100 СЕМЕЙНИ КОМПАНИИ СЪС 114 МЛН. ЛВ. 

− ПРЕДСТОИ ОТВАРЯНЕТО НА МЕРКИ ЗА ФИРМИТЕ ЗА 206 МИЛИОНА ЛЕВА 

− КН НА ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ ОДОБРИ ПЕТ ОПЕРАЦИИ НА ОБЩА СТОЙНОСТ 393 МЛН. ЛЕВА 

− УПРАВЛЯВАЩИЯТ ОРГАН НА ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ 2021 - 2027 Г. ОБЯВИ ПРОЦЕДУРА BG05SFPR001-3.008 „РАЗВИТИЕ НА 

ДУАЛНАТА СИСТЕМА НА ОБУЧЕНИЕ В ПОО (ЧРЕЗ ПОДБОР)“ 

− ОБУЧЕНИЯТА ЗА ДИГИТАЛНИ УМЕНИЯ ЩЕ СЕ ПРОВЕЖДАТ ДИСТАНЦИОННО И В ИЗБРАНО ОТ КУРСИСТИТЕ ВРЕМЕ 

− НАД 7300 БЕЗРАБОТНИ И НЕАКТИВНИ ЛИЦА ОТ МАРГИНАЛИЗИРАНИТЕ ОБЩНОСТИ СА ВКЛЮЧЕНИ В МЕРКИ ЗА АКТИВИРАНЕ НА 

ПАЗАРА НА ТРУДА 

− ЗАМ.-МИНИСТЪР ЕФРЕМОВА: С НОВИ МЕРКИ ПО ПРЧР ЩЕ ПОСТАВИМ НАЧАЛОТО НА СЛЕДВАЩИЯ ЕТАП НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 

ГАРАНЦИЯТА ЗА ДЕТЕТО 

 

• ЛЮБОПИТНО 

− ПРОЕКТ H2START ИМА ЗА ЦЕЛ ДА СЪЗДАДЕ ЦЕНТЪР ЗА ВЪРХОВИ ПОСТИЖЕНИЯ ЗА ПРОИЗВОДСТВО НА ВЪЗОБНОВЯЕМ ВОДОРОД 

− GREEN TRANSITION FORUM 5.0 

ЗА НАС 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - СЛИВЕН ВЗЕ УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИЯ                                               
"ЕВРОПА НА БАЛКАНИТЕ: ЗАЕДНО ЧРЕЗ ЗНАНИЕ" ПО ПРОЕКТ НА БТА  

В Националния пресклуб на Българската телеграфна агенция (БТА) в Сливен се проведе 
конференция „Европа на Балканите: Заедно чрез знание“ по проект на БТА, който аген-
цията изпълнява с подкрепата на Европейската комисия (ЕК). Във форума взеха участие 
Фатме Мустафова, зам.-областен управител на Област Сливен, Стефан Радев, кмет на 
Община Сливен, Кирил Вълчев, генерален директор на Българска телеграфна агенция 
(БТА), Стоян Марков, зам.-кмет „Икономическо развитие“ в Община Сливен,  директори 
на висши учебни заведения, на културни институти в града, представители на институ-
ции в Сливен. 

Конференцията откри Кирил Вълчев, който в своето изказване каза, че Сливен е пример 
за градивната сила на осведомеността, на знанието за постиженията на другите и за 
собствените постижения и възможности за развитие. Генералният директор на БТА под-

черта, че проекта "Европа на Балканите: Заедно чрез знание" цели да се разказва за обмяната на знание между хората 
в България и на Балканите и хората от останалата част на Европейския съюз (ЕС), така че взаимно да опознаваме при-
носа си в общия ни живот в ЕС.  

Стефан Радев, кмет на Община Сливен подчерта, че кохезията е в сърцевината на идеята на Европейския съюз. В мо-
мента сме в много важно време, когато в Европа се води голям дебат за бъдещето на кохезионната политика. „Много е 
важно да се чува силно позицията на местните власти, а тя трябва и да е позиция на националните власти - не можем 
да жертваме или да правим компромиси с кохезионната политика, за сметки на други политики“, каза още г-н Радев. 
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Даниел Бойчев, експерт „Информационно обслужване и услуги“ в Областен информационен 
център – Сливен (ОИЦ) подробно запозна присъстващите с Програмите, подкрепящи усили-
ята на България и ЕС за постигане на стратегическите цели в областта на знанията и умени-
ята, както и получените средства по тях за област Сливен. От представената информация, 
за която са използвани данни от Информационната система за управление и наблюдение на 
средствата от ЕС в България (ИСУН 2020), актуални към настоящия момент, стана ясно, че 
над 34,7 млн. лв. са привлечени и инвестирани в сферата на образованието в областта от 
2014 г. до момента по различни европейски програми. По Оперативна програма „Региони в 
растеж“ 2014 – 2020 г. вложените средства са над 8,6 млн. лв., а по „Наука и образование 
за интелигентен растеж“ в същия програмен период са близо 1,1 млн. лв. В новия програ-
мен период 2021 – 2027 г. в област Сливен към момента са привлечени близо 991 000 лв. 
по програма „Развитие на човешките ресурси“. 

Даниел Бойчев подчерта също, че в рамките на първата покана за концепции за интегрирани териториални инвестиции 
(КИТИ), община Сливен  разработи концепция „Интегрирани инвестиции в новото поколение – за образовани, активни и 
работещи в региона млади хора“, която акцентира върху развитието, уменията и образованието на младите хора. 

Форумът, в който участва ОИЦ - Сливен е част от поредица конференции, които БТА организира по проект "Европа на 
Балканите: Заедно чрез знание", изпълняван с подкрепата на Европейската комисия.  

МИР ФИНАНСИРА 1100 СЕМЕЙНИ КОМПАНИИ СЪС 114 МЛН. ЛВ. 

Министерството на иновациите и растежа (МИР) финансира близо 1100 семейни 
компании и такива от творческите индустрии и занаятите със 114 млн. лв. за 
 тяхното развитието. Те бяха одобрени по процедура за подпомагане на произ-
водствения капацитет по Програма „Конкурентоспособност и иновации в предп-
риятията“ (ПКИП). 

Това са микро- и малки фирми, като най-голям е броят на семейните – 904. Пред-
ложените за финансиране предприятия от творческите индустрии са 152, а от 
областта на занаятите – 37. Сред тях има производители на сладкарски и захар-
ни изделия, бутилиращи дружества, копирни центрове, дентални практики, ме-
белни компании, печатници, шивашки ателиета, дърворезбари, грънчари, ключари и др. Спрямо вида и големината си 
те ще получат между 15 000 лв. и 150 000 лв. за нови машини, съоръжения, оборудване, инструменти и специализиран 
софтуер. Целта е да станат по-конкурентоспособни и да подобрят пазарното си представяне. 

По мярката за подкрепа на производствения капацитет кандидатстваха общо 2767 предприятия. Заявеното от тях фи-
нансиране беше близо 273 млн. лв., което е над два пъти повече от бюджета от 117,5 млн. лв. Заради големия интерес 
към  мярката Управляващият орган на ПКИП е предприел действия за осигуряването на допълнителни средства за фи-
нансиране и на компании от списъците с резервите. 

Източник: https://www.mig.government.bg/ 

НОВИНИ 

ПРЕДСТОИ ОТВАРЯНЕТО НА МЕРКИ ЗА ФИРМИТЕ ЗА 206 МИЛИОНА ЛЕВА 

Обществените обсъждания по двете изцяло нови мерки за дигитализация и енергийна ефективност на бизнеса по Прог-
рама „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ приключиха тази седмица. До дни Министерството на инова-
циите и растежа ще обяви мерките за кандидатстване. 

Процедурата „Дигитализация на предприятията“ има за цел да помогне фирми-
те да достигнат по-висока степен на дигитализация. Общият бюджет е 80 млн. лв. По 
нея ще могат да кандидатстват  микро- и малки предприятия за въвеждане на ИКТ 
услуги и решения за дигитален маркетинг, системи за управление на ресурсите (ERP 
системи), организация на взаимоотношенията с клиенти (CRM системи) и други ре-
шения за оптимизиране на управленските, производствените и логистичните проце-
си. Допустимите дейности по мярката включват също ИКТ услуги и решения за по-
добряване на киберсигурността им. 

Мярката „Eнергийна ефективност и използване на енергия от възобновяеми източници в предприятията” е 
насочена към микро-, малки и средни предприятия. Те ще могат да кандидатстват за подобряване на енергийната си 
ефективност и използване на енергия от възобновяеми източници в предприятията. Общият бюджет е 126 млн. 
лв. Допустимите дейности по мярката включват придобиване на енергийно-ефективно оборудване и съоръжения като 
термопомпи, системи за оползотворяване на отпадна топлина, енергийно-ефективни изолационни системи в сгради, фо-
товолтаични панели, локални съоръжения за съхранение на енергия (батерии) и др. 

Допълнителна информация за двете мерки за бизнеса и документите за онлайн кандидатстване ще бъдат качени на сайта 
на МИР www.mig.government.bg 

Източник: https://www.mig.government.bg/ 
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КН НА ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ ОДОБРИ ПЕТ ОПЕРАЦИИ НА ОБЩА СТОЙНОСТ 393 МЛН. ЛЕВА 
 

Комитетът за наблюдение на Програма „Образование“ 2021-2027 (ПО) одоб-
ри методология и критерии на пет операции на обща стойност 393 млн. лева 
по време на петото заседание, което се проведе на 28-29 април в гр. Плов-
див. Предвижда се за подобряване на качеството на висшето образование и 
съответствието му с потребностите на пазара на труда да бъдат насочени 
200 млн. лева. Конкретни бенефициенти по процедурата са всички висши 
училища в България, които ще си партнират с национално представителните 
организации на работодателите и на работниците и служителите. Със 73 
млн. лева от Програма „Образование“ ще се осигури подкрепа на 28-те цен-
търа за високи постижения в професионалното образование и обучение, 
изградени по Националния план за възстановяване и устойчивост, за поема-

не на водеща роля в развитието на ПОО и уменията на бъдещето. Предвижда се още подкрепа за превенция и предотв-
ратяване на тормоза и насилието и намаляване агресията в училищата, подкрепа за изява на талантите на учениците и 
въвеждане на иновативни подходи в ученето извън училищната среда и развиване на различни компетентности у учени-
ците. 

По Програма „Образование“ вече са обявени 14 процедури с общ размер на средствата 877 523 724 лева или 47 % от 
общия бюджет на програмата. Това отбеляза при откриването на заседанието на КН Иван Попов, Ръководител на Управ-
ляващия орган и председател на КН. Той посочи, че до края на 2025 г. се планира да бъдат обявени 11 процедури на 
обща стойност над 1 млрд. лв. Иван Попов увери членовете на КН, че УО на Програма „Образование“ работи активно за 
ускоряване изпълнението на Програмата и минимизиране на риска от загуба на средства по правилото n+3 чрез подго-
товката на нови операции, както и изготвяне на насоки за кандидатстване, провеждане на обществени обсъждания и 
информационни дни за обявените процедури, за които вече са одобрени методологии и критерии за подбор на операции. 

Заместник-министърът на образованието и науката Таня Михайлова отбеляза, че приоритет за Министерството на обра-
зоването и науката е промяната на доминиращата култура на учене, преминавайки от механично запаметяване към фор-
миране на ключови компетентности, функционални умения и мотивация за учене. Тя допълни, че сред целите е и модер-
низирането на висшето образование и научните изследвания чрез повишава-
не на изискванията към студентите и подкрепа на българските университети, 
за да станат по-привлекателни за чуждестранни студенти. Заместник-
министър Михайлова посочи, че министерството ще продължи активната си 
политика за разширяване на приема в професионалните паралелки, за разра-
ботване на нови учебни планове и програми, които ще осигурят на учениците 
по-широки и адаптивни умения, отговарящи на динамиката на пазара на тру-
да, и подчерта значението на процедурите по Програма „Образование“ за 
провежданите от МОН реформи в професионалното образование. 

Г-жа Еманюел Гранж от Генерална дирекция „Трудова заетост, социални въп-
роси и приобщаване“ на ЕК изрази удовлетвореност от отчетения напредък в 
изпълнението на Програма „Образование“. Тя посочи, че тези резултати се дължат на усилията както на УО, така и на 
заинтересованите страни, които са подготвили своите проектни предложения. Според г-жа Гранж е необходимо ускоря-
ване на изпълнението на мерките, планирани по приоритета за модернизация и повишаване качеството на образование. 
Целта е не само да не бъдат изгубени средства, но и Програмата да изпълни своята мисия и да бъдат преодолени пре-
дизвикателствата и трудностите пред образователната система в България. 

По време на заседанието членовете на КН бяха запознати с напредъка по Програма „Образование“ 2021 – 2027 г., както 
и с напредъка и резултатите от операциите със стратегическо значение „Силен старт“, „Успех за теб“ и „Модернизиране 
на професионалното образование и обучение“, които се изпълняват от МОН. Бяха представени и резултатите от оценка-
та на процедура „Модернизация на висшите училища“ в България: Уроци за програмиране на образованието“, извърше-
на от ОИСР. 

В рамките на заседанието членовете на КН посетиха Обединено училище „Пенчо Славейков“ в кв. „Столипиново“, гр. 
Пловдив, което представи резултатите от работата си по редица проекти, реализирани по ОП „Наука и образование за 
интелигентен растеж“, както и по проект „Успех за теб“ по Програма „Образование“. Учениците посрещнаха гостите с 
богата програма от танци, музика и настроение.    

Източник: https://sf.mon.bg/ 

УПРАВЛЯВАЩИЯТ ОРГАН НА ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ 2021 - 2027 Г. ОБЯВИ ПРОЦЕДУРА BG05SFPR001-
3.008 „РАЗВИТИЕ НА ДУАЛНАТА СИСТЕМА НА ОБУЧЕНИЕ В ПОО (ЧРЕЗ ПОДБОР)“ 

 

Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021 - 2027 г. (ПО) обяви за кандидатстване процедура за предоста-
вяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-3.008 „Развитие на дуал-
ната система на обучение в ПОО (чрез подбор)“ в рамките на Приоритет 3 „Връзка на образованието с пазара на труда“ 
на Програмата.  

Основната цел на процедурата е подобряване на качеството, приложимостта и ефективността на професионалното об-
разование и обучение в съответствие с потребностите на пазара на труда и специфичните териториални характеристи-
ки. 

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския социален фонд 
плюс (ЕСФ+).  
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Допустими кандидати и партньори по процедурата са професионални гимназии и учили-
ща с паралелки за професионална подготовка, обучаващи в гимназиален етап на средно об-
разование, в т.ч. частни гимназии/училища, общини, юридически лица с нестопанска цел 
(ЮЛНЦ) за осъществяване на дейност в обществена полза с доказан опит и експертиза в сфе-
рата на образованието и работа с допустимите целеви групи. Допустими партньори са, 
също така, Регионални управления на образованието, Национално представителните органи-
зации на работодателите и на работниците и служителите в България, както и техните поде-
ления съгласно чл. 36, ал. 8 от Кодекса на труда. 

Дейностите, които ще получат подкрепа, включват: 

Дейност 1. Допълнителна професионална подготовка, „пробно стажуване“ и допълнителни 
занимания за ученици за придобиване на знания, умения и компетентности в съответствие с 

изискванията на пазара на труда, 

Дейност 2. Обучения на учители и наставници за разширяване на обхвата и повишаване качеството на дуалната систе-
ма на обучение, 

Дейност 3. Осигуряване на учебно съдържание спрямо динамиката на пазара на труда, 

Дейност 4. Информационни кампании и кариерно ориентиране за повишаване привлекателността и увеличаване дела 
на дуалната форма на обучение в ПОО. 

Размерът на безвъзмездната финансова помощ (БФП) по настоящата процедура е 86 782 552 лв. (финансиране от 
ЕСФ+ и националния бюджет). Минималният размер на БФП за проектно предложение е 250 000 лв., а максималният 
размер е 750 000 лв. 

Пълният комплект насоки за кандидатстване е публикуван на следните интернет адреси:  
https://eumis2020.government.bg, http://opnoir.bg и www.eufunds.bg. 

Кандидатите по процедурата могат да искат разяснения във връзка с Насоките в срок до три седмици преди изтичането 
на срока за кандидатстване. Допълнителни въпроси по Насоките за кандидатстване се задават в писмена форма чрез 
ИСУН (https://eumis2020.government.bg), модул „Разяснения по процедурата“. 

Разясненията се дават по отношение на Условията за кандидатстване, не съдържат становище относно качеството на 
проектното предложение и са задължителни за кандидатите. Въпросите на кандидатите и разясненията на УО се съоб-
щават (публикуват) на интернет страницата на УО http://opnoir.bg, в секция „Процедури/Въпроси и отговори“, в 
ИСУН: https://eumis2020.government.bg (към документите по процедурата), в 10-дневен срок от получаване на искане-
то, но не по-късно от две седмици преди изтичането на срока за кандидатстване. 

Крайният срок за кандидатстване/представяне на проектно предложение е 
28.07.2025 г., 17:30 часа, чрез ИСУН. Проектните предложения се подават от кандидатите само в електронен формат, 
подписани с квалифициран електронен подпис (КЕП). 

Източник: https://sf.mon.bg/  

ОБУЧЕНИЯТА ЗА ДИГИТАЛНИ УМЕНИЯ ЩЕ СЕ ПРОВЕЖДАТ ДИСТАНЦИОННО И В ИЗБРАНО ОТ КУРСИСТИТЕ 
ВРЕМЕ 

Обученията по дигитални компетенции с електронни ваучери, които се предоставят без-
платно от Агенцията по заетостта, ще могат вече да се провеждат дистанционно, в удоб-
но за курсистите време. Те ще могат да се извършват в т.нар. несинхронна форма, която 
дава възможност на всеки човек сам да определя кога ще се обучава. Промените стават 
факт, след като Министерският съвет прие Постановление за изменение и допълнение на 
Правилника за определяне на условията и реда за предоставяне на ваучери за обучение 
по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 - 2027 г., Националния план за възс-
тановяване и устойчивост и Фонда за справедлив преход, приет с Постановление № 48 
на Министерския съвет от 2023 г. 

Целта на промените е обученията да могат да се провеждат в удобно за хората време и да се увеличат желаещите да се 
включат в тях. Качеството на обученията ще остане гарантирано, тъй като курсистите ще се явяват задължително на 
тест за сертифициране, който се извършва от Центъра за развитие на човешките ресурси и регионални инициативи. До 
един месец след края на обучението те ще получат сертификат за съответното обучение. 

Обученията ще могат да се извършват през специални платформи, които ще отчитат прекараното време на всеки курсист 
в платформата и ще осигуряват пълен достъп до необходимите учебни материали. 

Доставчиците на обучения трябва да декларират, че притежават собствена система или лиценз за използване на софту-
ер, които позволяват синхронно обучение чрез видеоконферентна среда и/или несинхронно обучение, осигуряващи си-
гурно съхранение на данните и защита на личната информация на участниците. 

С промените се въвежда възможността включените в обучение, които се обучават в присъствена форма, да получат 
средства за транспортни разходи от и до мястото, където се провеждат курсовете.  

 

Източник: https://www.mlsp.government.bg/  
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Стр. 5 

НАД 7300 БЕЗРАБОТНИ И НЕАКТИВНИ ЛИЦА ОТ МАРГИНАЛИЗИРАНИТЕ ОБЩНОСТИ СА ВКЛЮЧЕНИ В МЕРКИ 
ЗА АКТИВИРАНЕ НА ПАЗАРА НА ТРУДА 

Над 7300 безработни и неактивни лица от маргилизираните общности са включени в 
мерки за активиране и включване на пазара на труда, придобиване на квалификация 
и преквалификация по Приоритет 1 „Насърчаване на заетостта и развитието на уме-
ния“ на Програма „Развитие на човешките ресурси“. По Приоритет 3 „Насърчаване на 
младежката заетост“ 430 младежи на възраст до 29 г. от ромски произход са включени 
в мерки за заетост, с цел изграждане на трудови навици, насърчаване на желанието 
им за учене и продължаване на образованието им, за да се адаптират към пазара на 
труда. Мерките са част от първия подход, който ПРЧР извършва и това е т.нар. хори-
зонтален или мейнстрийм подход. Подкрепата е насочена към социално изключени 
лица, лица живеещи в бедност и материални лишения, лица, които попадат в различни 
групи на неравностойно положение на пазара на труда, такива без образование, с нис-
ка или липсваща квалификация. Това заяви Наталия Анастасова, заместник главен 

директор на Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти“ в Министерството на труда и 
социалната политика, която участва в Национална конференция „Успешни практики и модели за преодоляване на диск-
риминацията в образованието“, организирана от Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе“. 
  
„Вторият подход, който прилагаме в подкрепата по ПРЧР е т.нар. таргетиран подход, чрез който се изпълняват специ-
фично таргетирани операции и интервенции, насочени към конкретна област. В Приоритет 2 „Социално включване и 
равни възможности“ има специфична цел, която се нарича „Насърчаване на социално-икономическа интеграция на мар-
гинализирани общности като ромите“. В рамките на тази специфична цел са предвидени конкретни мерки за активно 
приобщаване, интегрирани услуги като семейно консултиране, ранно детско развитие и оказване на подкрепа с цел 
включване в заетост“, съобщи Анастасова. Резултатите от изследванията сочат, че хоризонталните и таргетираните мер-
ки са еднакво успешни по отношение на положителното въздействие върху включените в тях лица. „Използвам повода, 
че основната тема на конференцията са децата и образованието, за да спомена за операция „Бъдеще за децата“, която и 
в момента се изпълнява. Тя е с бюджет от над 38 млн.лв., а дейностите включват превенция на здравето и здравна про-
филактика, патронажна грижа за деца от 0 до 3 г., услуги за ранно детско развитие и здравно-социални услуги за деца и 
младежи“, отбеляза тя. До момента, с проекти по мярката „Бъдеще за децата“ са обхванати над 11 100 роми, като близо 
60% от тях са деца до 18-годишна възраст.  
  
„Третият подход са регионалните и местните инициативи, използване на Интегрираните териториални инвестиции в 
шестте региони на ниво Nuts2. Първият прием на проектни предложения приключи. По тази мярка в рамките на ПРЧР са 
одобрени десет Концепции за интегрирани териториални инвестиции, в които са включени мерките за социално иконо-
мическа интеграция на маргинализираните общности като ромите. Водено от общностите местно развитие ще продължи, 
като подходът ще подкрепя социално-икономическата интеграция на маргинализираните общности на местно ниво, чрез 
изпълнение на стратегии от местните инициативни групи. Подходът стартира през февруари тази година, като се прие-
мат стратегии от местни инициативни групи в срок до 26 май“, съобщи Анастасова.  
  
В заключение, зам.-главният директор каза, че изпълнението на европейските програми не е самоцелно. Целта не е да 
бъдат разходвани дадени средства без да се знае какъв е резултатът и каква е добавената стойност от тези инвестиции. 
„За да изследваме ефекта от интервенциите по Програмата, сме провеждали множество анализи и независими оценки за 
ефектите от мерките и какво е въздействието върху живота на хората. През всичките години винаги сме се стараели да 
изграждаме интервенциите в духа на диалог както с неправителствения сектор, така и с всички онези страни, които имат 
отношение към съответната област. По-голямата част от инвестициите на ПРЧР са насочени към развитие на социалното 
включване и насърчаване на равните възможности на всички граждани от българското общество“, допълни тя.  

 
Източник: https://esf.bg  

ЗАМ.-МИНИСТЪР ЕФРЕМОВА: С НОВИ МЕРКИ ПО ПРЧР ЩЕ ПОСТАВИМ НАЧАЛОТО НА СЛЕДВАЩИЯ ЕТАП НА 
ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ГАРАНЦИЯТА ЗА ДЕТЕТО 

 
По Програма „Развитие на човешките ресурси“ се разработват нови мерки, с които ще 
бъде поставено началото на следващия етап на изпълнение на Европейската гаранция 
за детето. Това заяви заместник-министърът на труда и социалната политика и нацио-
нален координатор по Европейската гаранция за детето Наталия Ефремова по време на 
заключителното събитие по проект „Бъдеще на хоризонта“, финансиран по мярката 
„Бъдеще за децата“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“. Ефремова уточни, 
че с новите мерки ще бъде дефинирано понятието „екстремна бедност“ сред децата, 
ще бъде направено картографиране на детска бедност и ще бъде заздравено междуин-
ституционалното сътрудничество и капацитета на специалистите, които работят с деца 
и семейства от уязвими групи.  
 
„Проект „Бъдеще на хоризонта“, както всички проекти по „Бъдеще за децата“, са важни за нас, тъй като показват най-
добрите практики и ги надграждат“, заяви Ефремова. Тя открои работата по проекта за предоставянето на „Патронажна 
грижа“ за деца от 0 до 3 г. Услугата е изключително важна за семейства, които имат затруднения и нужда от подкрепяща 
среда за развитие на родителските умения. На второ място зам.-министърът подчерта ролята на здравните медиатори, 
чиито капацитет е използван изключително успешно, включително в ролята му на комуникатор, който успява да предос-
тави информация на родители с деца, които живеят дори в отдалечени населени места или затворени общности, където 
няма достъп до услуги. Изключително важна е и ролята на всички специалисти, които спомагат за достигане до най-
уязвимите деца и семейства. „Това са хората на терен – доставчиците на услуги, социалните работници, акушери, сест-
ри, специалисти и здравни медиатори. Те също имат нужда от подкрепа, на първо място от супервизия и постоянни обу-
чения, за да усвоят знанията и инструментариума, който е необходим за достигане до хората, които имат нужда от по-
мощ“, допълни тя.  
 

Източник: https://esf.bg 
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GREEN TRANSITION FORUM 5.0 

 

От 16 до 20 юни в София ще се проведе петото издание на форума GTF 5.0: Pow-
ering Up Competitiveness and Innovation in the CEE Region, утвърдил се като символ 
на зелените иновации и устойчивост в Централна и Източна Европа. Уникалният 
по мащаб и амбиция форум, организиран от дигиталните медийни платформи 
Dir.bg и 3E News, отново ще събере европейски и световни лидери, за да начерта-
ят пътя към бъдеще с нулеви нетни емисии. 

Както всяка година, в събитието ще участват българските институции, министри 
от България и ЦИЕ, членове на ЕК и ЕП, лидери на мнение, представители на биз-
неса, неправителствения сектор и академичните среди, МВФ, ЕИБ, ЕИФ, ЕБВР, 
банки за развитие и други. Сред основните говорители са президентът Румен Ра-
дев и министър-председателят на Република България Росен Желязков. 

Тази година срещата ще бъде насочена към съчетаване на амбициозните клима-
тични цели с конкурентоспособността и новата индустриална политика на ЕС. 

Темите в Green Transition Forum 5.0: 

• Конкурентоспособност в ерата на зелената енергия 

• Гласът на Централна и Източна Европа; 

•Свързаност за устойчиво бъдеще; 

•Синята икономика - нов хоризонт; 

•Трудовият пазар на бъдещето. 

 

Програма 

Регистрация 

Билет за лекцията 

Източник: https://www.namrb.org/   

  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,                                  
Договор №BG16RFTA001-1.006-0009-C01, финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана 

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

ПРОЕКТ H2START ИМА ЗА ЦЕЛ ДА СЪЗДАДЕ ЦЕНТЪР ЗА ВЪРХОВИ ПОСТИЖЕНИЯ ЗА ПРОИЗВОДСТВО НА ВЪ-
ЗОБНОВЯЕМ ВОДОРОД 

 
Преходът на България към нисковъглеродна икономика среща предизви-
кателство при замяната на енергийния сектор, зависим от въглищата, с 
устойчиви алтернативи. Стара Загора е готов за трансформация чрез фи-
нансирания от ЕС проект H2START, който има за цел да създаде център за 
върхови постижения за производство на възобновяем водород.  
 
Тази инициатива ще позиционира Стара Загора като ключова водородна 
долина в Европа. С подкрепата на Тракийския университет и Българската 
асоциация за водород, горивни клетки и съхранение на енергия, както и с 
международните партньори Politecnico di Torino и Италианския национален 
съвет за научни изследвания, новосъздаденият Център за върхови пости-
жения ще ръководи научните изследвания и иновациите, ще привлича 
таланти и ще насърчава сътрудничеството в индустрията. Тази инициатива 

обещава модерна инфраструктура, институционална реформа и възможности за квалифицирана заетост, движейки пре-
хода на България към чиста енергия. 
  
Информация за проект H2START 
 
ID на договора за безвъзмездна помощ: 101136692 
 
Начална дата: 1 януари 2025 г. 
 
Крайна дата: 31 декември 2030 г. 
 
Финансиран по: Разширяване на участието и разпространение на високи постижения (Horizon Europe) 
 
Общ бюджет: € 14 999 170,00 
 
Принос на ЕС: € 14 999 170,00 

Източник: https://naukamon.eu/ 
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